

## 《王的盛宴》项羽造型曝光

“内着开裆裤、外披黄金甲”，谁啊？  
此乃吴彦祖版项羽！

如今对服装、道具、场景砸钱，成了很多导演的“通病”  
电影《画皮II》就属于其中一例

项羽“霸王甲”曝光  
共六层、重30斤，“重甲”镀金

在这组被曝光的最新造型图中，吴彦祖饰演的“西楚霸王”项羽身披全套重装铠甲。与一般古装大片服装只重外表不同，项羽的“霸王装”从内到外严格按照要求打造，整体共分为6个层次。

内衣以一条古式内裤打底，没有裤裆，裤腿直接捆扎在腿上，古称“椽鼻裤”（编者注：一说“椽鼻裤”为有裆短裤）。贴身穿一件轻薄吸汗的薄棉织成的内衣，外套麻制的曲裾短衫。内衣轻柔舒适，有汉代出土人俑、秦汉时期砖画上古人的衣着为证。外衣为“战袍”盔甲，分为两层，“软甲”和“重甲”。软甲以粗麻与皮革编织而成，成鱼鳞状。“重甲”以铜质镀金，辅以少量暗纹。

项羽“霸王装”的观点，不仅是不为人知的那个“开裆裤”，更是这套软硬兼施的“全金属外壳”。全套甲片全铜锻造，以古法冶炼、纯手工制作，共重达30斤。在甲片与甲片之间，再打上小孔，用皮条连起。考虑到项羽的贵族身份，在全套重甲包括头盔都镀了金，添加装饰性的花纹。

## 陆川解读：几千年历史，却找不到一套楚甲图谱

除了“霸王甲”的讲究之外，另外一些不为人注意的道具细节也出现在《王的盛宴》中。为了做长枪的柄，《王的盛宴》剧组也找足了500根木头，然后一根一根地削、包扎，“古代的长枪柄，根本不可能像现在一些影视剧里那样笔直，也不像机器刨出来那样浑圆。”陆川早前接受记者采访时曾经这样表示。

陆川说，《王的盛宴》光前期筹备就花了3个月，盔甲道具什么的都是全新制作的，其间还几次去清华大学服装系和老师研讨服装的材质、剪裁、编织的方法等。不过，要想真实还原一件2000年前项羽的盔甲，其困难可想而知，几乎所有古装片导演都受到历史资料不完整的困扰。

陆川坦言：“遗留下来的历史资料都是不完整的，甚至完全空白的。几千年的历史，可是我们连一套楚甲的图谱都找不到。我们能做的就是搜集尽可能多的资料，去推理、想象。”



《画皮II》剧照

近日，《王的盛宴》首度披露了一组项羽身披“霸王甲”的造型图。无独有偶，电影《画皮II》近期的宣传几乎都是以极尽考究的华服、美器造型为突破点。因对服装、道具、场景等元素的执著进而砸钱，似乎是很多导演的“通病”，当然这是可以理解的，因为他们要在镜头里制造一个世界。《王的盛宴》剧组披露的项羽这套装备中，一条打底的古式内裤特别令人好奇，这条古式内裤没有裤裆，裤腿直接捆扎在腿上。因此吴彦祖这个造型被戏称为“内着开裆裤、外披黄金甲”。



《王的盛宴》造型图



《王的盛宴》

## 延伸阅读

## 赵薇“新娘装”10人手工刺绣

对细节考究的导演不是只有陆川一个。将于近期上映的古装片《画皮II》服装造型上也是极尽奢华。

《画皮II》中赵薇的一身红色新娘装于近日曝光。据悉，这套戏服也是花了重金量身打造，衣长近6米，裙身上的刺绣由10个人一针一线纯手工制作，可以说用心良苦。不过，也有网友表示，衣服长6米，路都走不动，戏还怎么演？只好坐着演喽。



《王的盛宴》造型图

## 戎装红装，在哪里可以买到？！

电影中这些华服美器在哪里可以买到？答案是：别想了，基本买不着。据记者了解，它们一般归投资方所有，一部分豪爽的片方会将道具送给演员珍藏，一部分则会做展览或者拍卖。相比道具等死物，设计图纸等大师手笔显然更为珍贵。徐克大量展出的就是他和他的合作者的一些手笔，如《七剑》的原始人物概念图、《蜀山》剧本的手稿，黄霑手写的《男儿当自强》和《沧海一声笑》的手写歌谱等。

《王的盛宴》宣传工作人员接受采访时表示，制片方正在筹划一次影片的道具服装展览。而这些服装、道具的最终去向，则是“奉献给公益活动所用”。

王振国

## 舒淇重返微博

怕惹是非关闭评论功能



3月26日凌晨，舒淇因在微博上发文支持甄子丹（甄子丹和赵文卓骂战），遭到网友恶意攻击，并翻出其多年前不雅照，致使舒淇伤心之余退出微博。近日，记者发现，舒淇突然更新了微博，不少网友表示：“欢迎舒淇重返微博。”她当时在微博中说“地球天使……生日快乐”，还贴出一张与何润东的合影。不到半个小时的时间，该微博就被网友转发1万多条，但由于舒淇关闭了评论功能，网友只能转发。

张世豪

## 只因不午睡

“胧月公主”被掌嘴？



近日，一则关于“《胧月公主》”幼儿园遭掌嘴流鼻血的新闻在网上疯传（因宗灵曾出演了《甄嬛传》中的胧月公主）。据了解，义乌教育局学前教育科已介入调查。

据宗灵的妈妈张女士介绍，5月30日，她去幼儿园接孩子时，被告知女儿被打。“班主任说女儿在午休时间没有睡觉，被实习老师打了，结果出血了。”随后她找到打人的实习老师，“当着孩子的面我们问她打了几下，她说就打了一下，直到孩子自己说打了三下嘴她才承认。”

随后，记者联系上《甄嬛传》统筹工作人员杨小姐。她告诉记者，《甄嬛传》中的胧月公主包括婴儿胧月、刘心玉、杨心仪、宗灵总共有4个人。“你说的宗灵估计戏份比较少，我们剧组都没有过多的印象。”记者找到了宗灵的个人博客，上面作者以小孩的口吻，讲述了自己参演电视剧的种种经历。其中在2011年10月12日的博文中，宗灵讲述了自己参演《甄嬛传》的经历，并秀出了和陈建斌、“敬妃娘娘”的合影等。

陈颖

## 张柏芝当老板

“芝男郎”圈定陈翔



近日，由张柏芝担任制片人、出品人的首部励志爱情职场偶像剧《裸爱》，在北京举行盛大开机仪式。荣升“张老板”的张柏芝，携实力派男演员黄维德和“戏剧小天后”张馨予出席，令人关注的是，从四川走红去北京发展的“快男”陈翔，被张老板选中，当上“芝男郎”，成为戏中男一号。

杜恩湖